JIHOVÝCHODNÍ EVROPA

= nevýhodná poloha – daleko od hlavní evropské rozvojové osy

= převážně hornatý povrch; členité pobřeží se středomořským podnebím a rostlinstvem

= politicky a hospodářsky nestabilní země

= obyvatelstvo pracuje hlavně v cestovním ruchu a zemědělství

ZÁPADNÍ BALKÁN – oblast, kterou tvoří Albánie a následnické státy po rozpadu Jugoslávie – Slovinsko, Chorvatsko, Černá hora, Srbsko, Bosna a Hercegovina, Makedonie

= do roku 1992 nejvyhledávanější rekreační oblast Evropy ═►1992 válečný konflikt – ochromil ekonomiku a způsobil rozpad Jugoslávie

SLOVINSKO – hl. město???

= nejvyspělejší stát bývalé Jugoslávie == blízko střední Evropy

= elektrotechnika GORENJE

CHORVATSKO – hl. město???

= nevýhodný tvar v podobě podkovy

= Dalmatské pobřeží ═►turistika == zisky; Plitvická jezera (Vinetou, Poklad na Stříbrném jezeře)
= chemie a výroba léčiv

= obiloviny, olivy a víno

BOSNA A HERCEGOVINA – hl. město???

= 1914 – atentát na následníka trůnu Ferdinanda de Este == příčina I. sv. války

= národnostně a nábožensky pestré obyvatelstvo

= dřevařský průmysl, chov ovcí a skotu

MAKEDONIE – hl. město??? = slabý stát = potravinářství

= nejvíce izolovaná

ČERNÁ HORA hl. město??? - nezávislost získala 2006

= potravinářství, turistika

SRBSKO – hl. město???

= vnitrozemský stát, pestré národností složení

= textilní a chemický průmysl

= obilí a cukrovka

ALBÁNIE – hl. město???

= nejzaostalejší stát Evropy – izolace od Evropy; islám

= těžba chrómu, asfaltu, ropy, rud kovů ═►vývoz

= tabák a ovoce ═►vývoz

BALKÁNSKÉ STÁTY – země na nižší úrovni průmyslové výroby → nemůže konkurovat 

- musí oživit hospodářství -= zvýšit produktivitu zemědělství a zlepšit podmínky pro rozvoj cestovního ruchu na pobřeží Černého moře a v horách / Karpaty, Balkán, Rila, Pindos…/

RUMUNSKO – hl. město???

= obyvatelstvo nejednotné, žije hlavně na venkově

= zásoby ropy, plynu, barevných kovů a soli ═►hutě a strojírny; rozvoj chemie
= zaostalé zemědělství – pšenice, kukuřice, zelenina, chov prasat a ovcí

BULHARSKO – hl. město???

= pěstování ovoce – broskve, meruňky + zelenina; produkce potravin a tabáku
= vnitrozemský stát, pestré národností složení

= textilní a chemický průmysl

= obilí a cukrovka

